

公安机关 守初心 担使命 保平安

# 砺剑磨锋护民安

——市公安局治安管理支队工作纪实



民警到医院检查安保设施。

本报记者 焦海洋 摄

## ■本报记者 薛宏冰

在我市，有一支这样的队伍，他们以“维护稳定，打击犯罪”为己任，主动作为、忠诚履职，用坚守和执着守护了一方平安。他们是市公安局治安管理支队。

今年以来，他们以新中国成立70周年大庆安保维稳为主线，以“五个坚决防止三个确保”为目标，以夯实基层根基、防范化解风险、清除安全隐患、深化打击整治、强化创新服务改革为着力点，全力守护群众安康和社会和谐稳定。

## 加强排查整治 防控安全风险

“这些设备都会用吗？报警器可以正常运行吗？……”近日，市公安局治安管理支队的民警到市中心医院，对该院相关负责人强调，医院要盯紧安保防线，全面落实安防措施，并及时受理涉医报警求助。

年初以来，该支队在医疗机构及周边组织开展治安秩序专项整治，及时发现和整改安全隐患79处；督促各医疗机构增加安保人员、重点要害部位加装视频监控，张贴温馨提示万余张；指导医疗机构制订完善单位内部预防和处置治安、自然灾害事故及突发事件的预案180余份，并开展演练80余次，切实提升其应对突发事件的能力。

当日，该支队民警还走进市电子商务产业园，全面排查园区物流

寄递企业，督导其严格落实“三个100%”制度（寄运物品100%先验视、后封箱；寄递物流活动100%实名制；邮件快件100%通过X光机安检）。

年初以来，该支队积极会同交通运输、邮政管理、安监等部门加强对寄递物流企业的排查整治。目前，共检查寄递物流企业311家次，发现整改安全隐患92处，开具10万元以上大罚单11个。

同时，该支队还加大对校园安全的防护力度，主动联合教育主管部门，以“查问题、找隐患、促整改”为重点，建立隐患排查机制，及时发现和清除涉校安全隐患。在全国中小学生安全教育日和暑假期间，组织开展安全防范教育集中宣传活动，展出宣传版面150余张，发放宣传海报8000张，宣传资料8万余份。

## 推进“一村(格)一警” 为民排忧解难

11月25日上午，在市公安局召陵公安分局前油李警务工作站，驻村民警赵小阳又一次拿起他的记事本，准备到群众家中走访。

每到一处，大家都亲切地跟他打招呼，邀他去家里坐坐。入村以来，赵小阳在村“两委”的配合下，向村民积极宣传党的政策和法律知识，并开展巡逻守护、矛盾纠纷排查化解，前油李村治安状况实现了由乱到治。

赵小阳只是全市公安机关“一

村(格)一警”中的一员。年初以来，市公安局治安管理支队深入践行以人民为中心的发展思想，以“转作风、强基础、化矛盾、保民安”为重点，把坚持发展新时代“枫桥经验”与高质量推进“一村(格)一警”工作深度融合，力求实现基层公安工作党建引领全覆盖、警务力量全覆盖、群防群治全覆盖、宣传教育全覆盖、科技应用全覆盖和便民服务全覆盖。

如今，在沙澧大地，190名社区民警、1236名辅警扎根基层一线，服务田间地头、街院小巷；190个标准化警务室、1236个警务工作站守护着千家万户。从城市到农村，从小区到农家，“一村(格)一警”民警的身影无处不在，为群众排忧解难。

一路辛劳，成果凸显。全市今年未发生因矛盾纠纷引发的个人极端暴力犯罪案件和造成重大影响的民事转刑事犯罪案件。

## 打击违法犯罪 净化社会环境

群众看公安，破案是关键。市公安局治安管理支队始终把打击各类违法犯罪活动作为重要任务来抓，通过开展专项行动，严厉打击“黄赌”犯罪，深化枪支弹药和管制器具仿真枪专项治理工作，整治黑加油站，对重大项目建设环境开展整治，净化社会环境，营造平安和谐的社会氛围。

打击“黄赌”违法犯罪。始终保持对“黄赌”违法犯罪的高压严打态势，强化与相关警种合成作战，施行精准打击。年初以来，我市共出动警力4300余人次，检查各类治安复杂场所328家，处理违法人员872人。同时，指导舞阳县公安局成功侦破“1·09”跨国网络赌博案件。

深化枪支弹药和管制器具仿真枪专项治理工作。年初以来，全市共侦办涉枪刑事案件14起，抓获犯罪嫌疑人32人，收缴仿各类枪支30支，子弹1.2万余发。

进一步打击整治黑加油站专项行动。年初以来，全市共查封黑加油站20家，拆除加油机36台；刑事拘留1人，行政拘留19人；查获流动售油案件2起，查扣流动售油车2台，查扣非法油品4.55吨，罚款1.5万元。

加大重大项目建设环境整治力度。将此项工作列入全年重点工作

台账，继续实行案件线索交办制度、挂牌督办制度、领导包案制度，落实责任捆绑、奖惩捆绑；组织民警深入摸排辖区内重点项目建设中存在的各类不安定因素和安全隐患，提前介入、主动参与项目建设，为预防和化解矛盾纠纷提供有力保障；建立案件查办责任制以及常态化的巡逻巡查机制，定期对重点项目建设情况进行走访和回访，积极协助当地党委政府和有关部门协调解决可能影响项目建设的突出治安问题。

## 深化“放管服”改革 便民利民惠民

开通10个港澳台居民居住证受理点；为群众发送领取身份证短信13万多条，设立集体户口24个，全市范围内户口迁移“一站式”办理18175人，自7月1日实行省内户口迁移“一站式”办理以来，办理省内户口迁移2131人；为走失老人、儿童提供寻人查找服务650次，找回走失老人、儿童48人，为群众发现的走失老人、儿童查找亲属350次，移送民政救助部门135人次……

数字无言，却真实反映了全市公安治安管理部门深化“放管服”改革取得的成绩。

“真快、真方便！”11月21日上午，在市公安局召陵分局万金警务队，市民王女士拿到自己的临时身份证后说。

为进一步提升便民服务水平，我市在全省率先实现临时身份证办理“立等可取”全覆盖，将办理时限由3天缩短为3分钟。

全市公安治安管理部门深化“放管服”改革，从涉及群众生活的点滴做起，深入推进户籍制度改革，全面深化户政管理服务创新，让群众尽享改革释放的“红利”。

深入推进户籍制度改革。据统计，今年前三季度办理市外户口迁入4616人，农村转移人口落户城镇3528人，提高了城镇居住人口的户籍登记率。

全面深化户政管理服务创新。开展户口登记清理整顿，为66名无户口人员办理了户口登记。推进居民身份证异地受理、挂失申报和丢失招领“三项制度”改革。今年前三季度，全市累计受理上传省厅制证信息13万余张，受理异地身份证1941个，收到群众捡拾丢失证件12个、发还丢失证件12个。

## 图说新闻



近日，市人民检察院检察官王明辉到漯河育才小学，以“与宪同行 守护成长”为主题，为该校2000余名小学生上了一堂生动的法治课。

杜浩杰 摄



近日，临颍县人民法院党员干警到县廉政文化教育基地接受廉政警示教育。图为党员干警重温入党誓词。

本报记者 范子恒 摄

## 执行前沿

### 见证执行

#### ■本报记者 陶小敏

11月22日早上8时，在舞阳县人民法院内，20余名执行干警再次集结，准备前往执行现场，同行的还有县人大代表、政协委员，他们受邀全程见证执行。

执行队伍先行前往县城海南路某临街门面房，对租赁合同到期拒不腾房的被执行人下达强制腾房通知书。态度强硬的被执行人面对执行干警耐心细致的释法析理和震慑加压，最终同意3天之内把房屋腾空。

随后，执行队伍赶赴莲花镇玉皇庙村，对土地租赁合同到期，拒不清理土

地附着物（200多棵树木、2间房屋）的被执行人下达强制清理通知书。被执行人最初不肯配合法院执行，执行干警依然耐心地为其分析利害，最终被执行人同意7日内清理租赁土地。

……此次集中行动共执行案件7件，查找涉案人员10余人，其中强制拘传被执行人2人，执行涉案标的30万余元。

“通过见证此次执行，感受到了法院执行工作的不易和艰辛，也感受到了法院解决‘执行难’的魄力和决心。今后我们将一如既往地支持法院执行工作。”同行的人大代表、政协委员说。

### 欠钱不还 强制拘留

2017年之前，漯河某食品公司一直向河南省某食品公司供应食品原材料。供货期间，河南省某食品公司陆续拖欠漯河某食品公司部分货款。截至2017年10月，河南省某食品公司欠漯河某食品公司货款60万元。漯河某食品公司多次讨要货款，河南省某食品公司均拒绝还款。赵某遂将河南省某食品公司和该公司法人王某告上法庭。

2018年7月，源汇区人民法院经过审理，依法判决河南省某食品公司及法人代表王某偿还货款。判决生效后，王

某未履行判决书确定的偿还义务，赵某向法院申请执行。

案件进入执行程序后，执行法官查询了王某的银行存款、房产和车辆情况，并未发现可供执行的财产。王某则一直隐匿行踪，企图逃避执行。11月20日，执行干警接到王某的行踪消息后，第一时间将其拘传回法院。在执行法官法理并用的劝解下，王某仍然拒绝还款。赵某遂将河南省某食品公司和该公司法人王某告上法庭。

2018年7月，源汇区人民法院经过审理，依法判决河南省某食品公司及法人代表王某偿还货款。判决生效后，王



近日，召陵区人民检察院干警到东城街道东坡李村植树。

石凯方 摄



近日，郾城区委政法委组织党员志愿者到孟庙镇王店村植树。

于会娜 摄

## 坚决打赢污染防治攻坚战 公益广告

# 狠抓源头 全面防控 坚决打赢大气污染防治攻坚战